Розробка уроку

«Історія Мауглі, вихованця джунглів 
(продовження теми)» 

(5-й клас)
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Тема: Історія Мауглі, вихованця джунглів (продовження теми)
Мета уроку:

· сприяти глибшому ознайомленню учнів з ідейно-художнім змістом казки Редьярда Кіплінга, охарактеризувати головного героя казки;

· розвивати навички виразного читання, характеристики героїв, аналізування тексту;

· виховувати любов і повагу до природи, кращі людські якості.

Обладнання: тексти казки, ілюстрації до неї.

Хід уроку
І.  Організаційний момент. Повідомлення теми та мети уроку.

ІІ. Актуалізація опорних знань (усне опитування).

1. Бесіда за змістом розділу «Тигр! Тигр!»
- Як жінка з села прийняла Мауглі? (Як рідного сина).

- У чому виявилися розум і кмітливість хлопчика? (Швидко навчився людської мови, вивчив звичаї людей).

- Чому вперше посварилися мисливець Бульдео і Мауглі? (Мауглі посміявся з вигадок мисливця).

- Ким став працювати хлопчик? (Пастухом буйволів).

- За допомогою якого хитрого плану Мауглі задумав перемогти Шер-Хана? (Пустити буйволів з обох боків глибокої ущелини).

- Як повівся Бульдео з Мауглі, коли побачив, що той переміг тигра? (хотів присвоїти собі його хутро, щоб одержати винагороду).

- Чому Мауглі знову повернувся у Джунглі? (Бо Людська Зграя його побила і вигнала, вважаючи чаклуном).

   2. Переказ змісту інших розділів казки. 

ІІІ. Повідомлення навчального матеріалу.

1. Відомості з теорії літератури. (Запис у літературознавчі словнички).
Поняття про головного героя та другорядних персонажів.

Головний герой – той, хто стоїть у центрі уваги письменника, про якого розповідається найбільше і характер якого розкритий найповніше.

Решта – другорядні герої. У стосунках з ними виявляється характер головного героя. Другорядні герої допомагають авторові глибше розкрити тему та ідею свого твору.

Герой літературного твору – всебічно і повно зображена дійова особа. Цей термін іноді вживають і на означення будь-якої дійової особи твору, проте здебільшого так називають позитивних персонажів.

      Класифікація дійових осіб: 

1) головні, другорядні, епізодичні;

2) позитивні, негативні;

3) образ-колектив. 

Літературний твір не існує без героя. Іноді літературним героєм виступає сам автор.

2. Слово вчителя.

Основою книги «Мауглі» є не лише казкові сюжети і художня фантазія Кіплінга. Випадки виживання людей у джунглях Індії траплялися, але такі істоти вже ніколи не оволодівали людською мовою, залишаючись дикими до смерті.

Образ Мауглі письменником задуманий інакше, як було насправді. Він вважав, що так могло бути. Стосунки людини з мешканцями Джунглів могли скластися щасливо.

Прийнята Вовчою Зграєю людська дитина під опікою вихователів Балу і Багіри засвоює Закони Джунглів. У них стверджувалося, що вбивати можна лише заради харчування, поважати Закони кожної Зграї, шанувати того, кого зустрінеш на стежці у  Джунглях, зважати на науку мудрішого за тебе.  

3. Колективне складання плану характеристики Мауглі (запис у зошити).

1. Мауглі – головний герой твору Кіплінга, людське дитинча, виховане вовками та іншими звірами.

2. Зовнішність Маугл:.

а) перша поява [«Брати Мауглі»];

б) ч/з 10-11 років (на Племінній Раді: довге чорне волосся, голий, волосся кучерями спадає йому на плечі);

в) «Тигр! Тигр!» (після залишення Зграї: руки й ноги Мауглі вкриті слідами від вовчих укусів);

г) «Весняний біг» (17 років: на вигляд – ще доросліший; не за роками сильний, високий на зріст; спокійний погляд; Мессуа здивована, знов побачивши Мауглі; високий, сильний, гарний, з ножем на шиї, з чорнявим довгим волоссям, що розміталося по плечам, у вінку з білого жасмину; його легко було прийняти за казкового бога лісів).

3. Риси вдачі Мауглі:

а) сміливість, мужність;

б) кмітливість, розум, мудрість;

в) витриманість;

г) повага до Законів Джунглів;

д) вдячність; 

е) доброта, турботливість;

є) спостережливість, зацікавленість;

ж) вірність у дружбі; відданість Зграї;

з) зневага, байдужість до багатства;

и) здібності ватажка;

і) розуміння своєї переваги над іншими тваринами;

ї) деяка самовпевненість, презирливе ставлення до ворогів;

к) деяка нерозважливість, безтурботність;

л) іноді жорстокість;

м) неслухняність;

н) жага помсти.

4. Стосунки, взаємини з іншими персонажами:

а) з Батьком Вовком, з Матір’ю Вовчицею, з братами;

б) з Акелою;

в) з Багірою;

г) з Балу;

е) з Каа;

є) з Мессуа;

ж) з іншими людьми;

з) з Шер-Ханом, Табакі.

5. Ставлення учнів до головного героя.    

ІV.  Закріплення вивченого матеріалу.

      Характеристика головного героя за планом.

V. Домашнє завдання: підготуватися до характеристики другорядних персонажів казки.
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